

El Luchador

DIARIO REPUBLICANO

Número suelto 5 céntimos

Des ediciones diarias

Toda Correspondencia

Calle Sagasta, núm 26

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En la población, un mes Ptas. 1'25

Fuera de la población, trimestre 4'00

Número atrasado 0,20

Anuncios y Noticias

a precios convencionales

Año VII

Alicante Jueves 6 de Marzo 1919

Núm. 1.717

Juventud Republicana

Sagasta, 45

CONFERENCIA

El domingo próximo, día 9 de Marzo, a las seis de la tarde dará una conferencia nuestro distinguido correligionario el joven alcalde de Turis don Luis Deporte, desarrollando un tema de palpitante actualidad.

El acto será público.

Los Arriendos de Contribuciones

Malos gobiernos, mala administración

En nuestro artículo de ayer sobre esta importante cuestión que tanto interesa al Tesoro de la nación, reanudamos la campaña que habíamos suspendido durante algún tiempo asqueados de ver que realidades como estas no tienen la sanción que merecen porque la corrupción y la inmoralidad en España alcanzan desde el plano más bajo hasta el más elevado de nuestra administración en general. ¿Cómo si no sería posible denunciar hechos como los publicados en estas columnas y no ser escuchados?

Pero, ahora, hasta los sordos han de oírnos. Un deber de patriotismo nos lo impone así.

Bien estará que los gobernantes se decidan porque sea el capital, en sus varias manifestaciones el fundamento esencial de todo gravamen; plausible que el régimen fiscal se reforme en sentido progresivo para que el trabajo en sus diferentes fases sea liberado en lo posible de toda carga fiscal; que paguen las cuotas más elevadas y en sentido progresivo los capitales inmovilizados e improductivos; que se asignen las cuotas más bajas a los capitales que sirven de base a una explotación agrícola e industrial dirigida por el propietario; que no se agobie con recargos al comercio que trafica en los artículos de primera necesidad para la vida; que participe el Estado de los grandes beneficios que obtienen las grandes empresas merced a exclusivas y monopolios otorgados por él. Pero ante todo, que se limpie de grasa el engranaje administrativo, ¡que está que unta, que tiene pringue!

Si este no se consigue, todo será inútil: «hecha la ley, hecha la trampa».

En el próximo mes de Junio terminará el Arriendo de Contribuciones en la provincia de Alicante. Este Arriendo ha ingresado un 60 por ciento, término medio, en el Tesoro público y se han dado como fallidos un 40 por ciento de los contribuyentes. Estos morosos, muchos de estos morosos, que han aparecido en el «Boletín Oficial», no son tales morosos, como en otra ocasión hemos demostrado.

Por esta y otras razones que iremos denunciando, no debe prerrogarse el arriendo. El de la provincia de León, que recaudaba un 98 por ciento, no ha sido prerrogado. Tampoco se ha concedido la prórroga en Málaga y en Burgos, a pesar de haberla solicitado. Nosotros pedimos que no se conceda la prórroga al arriendo de la provincia de Alicante.

Y pedimos esto, porque antes que crear nuevas contribuciones, antes que crear nuevos impuestos, débense cobrar bien los tributos que hay en la actualidad y, sobre todo, que lo que se cobra vaya íntegro al Tesoro de la nación y no quede una gran parte entre los dientes del engranaje administrativo.

Así le exige el interés del pueblo que debe ser el interés del Estado

Acción Republicana

EL 8 DE MARZO

Como anunciábamos ayer, el sábado próximo, día 8 de Marzo se celebrará la tradicional procesión cívica con que anualmente se honra a los mártires de la Libertad.

La Juventud Republicana invita a todos los organismos republicanos, constituidos en esta capital, para que, a las diez de la mañana, del citado día, acudan con banderas y corenas a su domicilio social, Sagasta 45, de donde saldrán para adherirse a la manifestación que partirá del Ayuntamiento.

EL CENSO ELECTORAL

Aviso a los

correligionarios

Estando próxima la época para hacer la rectificación del Censo Electoral, lo avisamos a los correligionarios que teniendo derecho al voto no estén incluidos en dicho Censo.

Damos el mismo aviso a los Comités y Circulos del partido para que organicen los debidos trabajos a fin de que llegada la oportunidad de las inclusiones tengan preparada toda la documentación necesaria.

Se necesitan

Oficiales y medios oficiales de chanjistas y torneros, en la Fábrica de Salvador Gual, en

QUE SE DIVULQUE

Conventos arpilleros

Como nota final del discurso pronunciado ayer en la casa del Pueblo por el señor Besteiro, dió lectura a un impreso que ha circulado, y que dice así, al pie de la letra:

«Sírvase usted personarse en el convento donde esté inscrito, y, de acuerdo con sus compañeros, establecer el turno correspondiente, el que continuará hasta nuevo aviso.

Anotará al pie el arma y cartuchos de que disponen y la encerrará en el adjunto sobre, que mañana pasarán a recoger.—José Díaz de la Cortina.»

Hay un sello que dice: «Defensa cívica del orden. Madrid.»

«3 marzo 1919.»

Sabíamos—añadió Besteiro—que existía esta organización para la defensa de los conventos. Pero este documento nos da la prueba definitiva. Tome nota de ello el delegado de la autoridad.

La concurrencia profirió gritos de protesta y amenaza.

Se ve, pues, lo que todos sabemos: que aquí, los únicos que tienen derecho al uso de armas sin licencias correspondientes, son los frailes, curas y sarritanes. Bueno es que conste para en su día...

Lo anterior pertenece a «El Parlamentario», de Madrid.

No olvidaremos el aviso. A las fieras se les caza como a fieras.

El capitán Casero

Lugar preferente merece en todo periódico republicano la triste noticia, porque don Carlos Casero, que acaba de fallecer en Bilbao, era un modelo de abnegación, de consecuencia política, de caballerosidad, de patriotismo, de amor a los grandes ideales.

Tan popular era, que esa misma popularidad nos releva de la obligación de tenerle que presentar, e poco menos: hace innecesario que relatemos alguna de sus hazañas puesto que en el corazón de todo buen republicano está grabada la actuación de tan digno patriota.

Para todos los defensores del ideal era Casero como una institución, como algo digno de reverencia.

Ni que decir tiene que cordialmente lamentamos la muerte del perfecto caballero que simbolizaba una época de los más grandes sacrificios por el ideal.

Rendimos tributo a la memoria del finado, merecedor de todos los honores.

Marcelino Domingo

Per D. Ginés Alberola

PRECIO: UNA PESETA

De venta en la redacción de este diario, Sagasta 45.

El hambre y la violencia no son métodos de Gobierno

Al desenfreno de todas las codicias, añádióse el alza, no en un quince por ciento, sino en un doseientos y hasta en un trescientos de las tarifas ferroviarias.

¿Cómo ne había de agravarse con tal elevación la eterna miseria nacional? ¿En qué cabeza de gobernante, a no ser de un español, puede saber semejante desatino?

Adscriptos en su mayoría a los intereses de las grandes empresas y compañías los hombres públicos españoles, devotos con recompensa fija, en ellos no hubo resistencia a la codicia sino favor y facilidad e influencia para sacarla.

En nada de tiempo, como quien realiza una obra magna en favor de la clase media y de la clase pobre, pasó el engendro de esas famosas compañías ferroviarias que no se han acordado ni se acuerdan para nada en la época de las vacas gordas, en la época de las grandes prosperidades, de repartirlas con el Estado.

¿Con qué facilidad se llevó a cabo por parte de nuestros hombres públicos el atentado, un atentado criminoso más, contra la fisiología nacional, contra esa pobre raza española, que parece que pesa sobre ella la maldición eterna de los gobernantes torpes, de los gobernantes venales!

Para oponerse al atentado monstruoso no hubo discursos relampagueantes, henchidos de apóstrofes, ni hubo discursos obstruccionistas, ni se dividieron las opiniones, ni se marcaron las líneas que separan en otras ocasiones a jefes y jefecillos de grupos, ni los nacionalismos dijeron nada ni hubo una sola palabra discordante, ni un grito, ni una opinión que difiriese. Pasó en silencio, en silencio pactado, convenido, remunerado. El lucro, el bienestar, la abundancia del hombre público, su satisfacción, la seguridad de sus intereses, la regularidad y exactitud en la percepción de sus emolumentos fijos asensinó al interés público.

¿Por qué no han de tener retribución, una retribución que les obligue a ser hombres honrados y a estudiar y a trabajar y a asistir a las sesiones los concejales, los diputados provinciales, los diputados a Cortes y los senadores? ¿Por qué no han de ser castigados, después de bien retribuidos por la nación, los que se alquilan los que trafican con su conciencia los que se pengan a la devoción ciega que el interés exige de las grandes codicias, de los grandes codiciosos, de las grandes empresas y compañías, propias e extrañas que no obtienen ni quieren obtener sus rendimientos por la perfección del maquinismo, por la baratura de los productos y de los servicios, por el trabajo multiplicado e intensificado que es lo lícito, lo científico, comercialmente lo noble, lo justo, lo honrado, y solo por medios absurdos, por medios subterráneos, violando a la moral y a las leyes, burlándose del pueblo y jugando con fuego atesoran, se enriquecen, sin dársele un ardite ni de la raza ni del malestar público, ni de la

terrible hambre que agota a los españoles, e les hace escapar, huir de España, cual de un país maldito?

Después de retribuir la nación con dietas a sus representantes, ¿por qué les ha de consentir a los hombres públicos que sean consejeros o abogados de empresas y compañías que solo en el malestar público encuentran sus lucros monstruosos, nutriendose de las lacerias y de las lágrimas del pueblo?

Después que se les asigna un sueldo a los hombres públicos por la nación ¿por qué no han de ser sometidos a un código, a un código verdadero, a una pena como lo son todos los que delinquen, a veces los infelices que hurtan unos céntimos, un pan, un haz de leña?

¿Cuanto más alto esté el delincuente, cuantos mayores dones haya recibido de la sociedad y de la naturaleza, mayor debe ser su responsabilidad.

Las palabras de Jesucristo en la cruz: ¡Perdónalos Señor, porque no saben lo que se hacen!, no pueden aplicarse a los hombres públicos en su mayoría doctores en leyes, porque ellos saben de sobra el mal que hacen cuando se alquilan a la corrupción, cuando intrigan y se mueven y amenazan para que la corrupción actúe sobre ellos, pues en honor a la verdad e imparcialidad hay que decir, y para vergüenza de ellos, que a la corrupción la sobran hombres, la sobran conciencias que pugnen por ser admitidas a la contratación, de modo que la corrupción se da aires de gran señora, se entona y pone trabas y exige condiciones terribles de sumisión a los que anhelan entrar en su palacio, participar del festín condimentado con inmoralidades.

El hambre sube, y sube y sube. El pueblo está ya enloquecido por el hambre, por el hambre que la crean las codicias desenfrenadas amparadas e impuestas por los que aquí, sin duda por sarcasmo, se llaman hombres de gobierno. A la protesta se le opone la violencia. Pero ni el hambre ni la violencia puede considerarlos como métodos de gobiernos ningún hombre honrado, ninguna hombre cuerdo. Solo aquellos a quienes Dios quiere perder y antes los ciega, solo aquellos que son la causa de la ruina de las naciones pueden jugar con el hambre y la violencia.

Domingo ALVAREZ
(Prohibida la reproducción)

TRASLADO

BASTOR

CIRUJANO-DENTISTA

Tiene el gusto de participar a su clientela y público en general, haber trasladado la Clínica y laboratorio de prótesis dental, de la calle de Alta Mira número 6, a la Plaza de Castellar, número 1, 1.º, donde se complace en ofrecer sus servicios profesionales.

Casa del Doctor Esquardo.

Escuela Militar Alfonso XII

Autorizada por el Excmo. Sr. Capitán General de la Región, y dirigida por don Enrique Rables, Comandante Mayor de la Zona de Reclutamiento y Reserva de esta capital.

Los reclutas que en su ingreso a las ventajas de la cuotamilitar recibirán en esta escuela la instrucción ordenada a los mismos en los artículos 267 y 268 de la vigente ley de Reclutamiento y Reemplazo del Ejército, así como la reparación teórica-práctica adecuada, aquellos que aspiren a ser oficiales de la escala de reserva gratuita.

Los del cupo de Instrucción, que deseen permanecer en filas el menor tiempo posible, la enseñanza correspondiente a los tres grupos de 20, 40 y 80 días que determina el artículo 432 del Reglamento para la aplicación de la citada Ley.

La práctica de ejercicios de tiro la efectuarán los señores alumnos en el Regimiento Infantería de la Princesa número 4, que guarda esta plaza.

Informes en el local de la Escuela: SAGASTA 78 1.º
ALICANTE

El precio de los alquileres

Algunos propietarios pretenden aumentar el precio de los alquileres de las casas. Nos parece mala oportunidad, y nos parece también que los puede salir fallida la cuenta.

Ya un concejal republicano previendo esto indicó a la Alcaldía las medidas que podían adoptarse en caso de que se llegase a este aumento injustificado.

Si fuere preciso, en la próxima sesión se tratará el asunto, que todo fácilmente se comprende, afecta a todo el pueblo.

El Ayuntamiento tiene medios para oponerse a tal pretensión y debe ponerlos en práctica si se persiste en la descabellada idea.

Nueva razón social

Muñoz, Ferrer y Compañía

Esta nueva casa de Materiales de Construcción, Carburos de Calcio, Leñas y Carbones, Aceites, Grasas y Maquinaria en general, domiciliada en Madrid, calle del Príncipe 1, es una sociedad formada por nuestro querido amigo don Juan Reus Andrés con los señores Muñoz y Ferrer.

El señor Reus ha pertenecido durante varios años a la importante casa Mateu y Bonet. Ultimamente ha estado desempeñando la sucursal que esta casa tiene en Madrid, donde su gestión ha sido de una gran probidad y de excelentes resultados para el negocio.

Aun muy joven, el señor Reus ha sabido emanciparse, no obstante el empleo excelente que tenía, y puede trabajar para sí, suprema aspiración de todo hombre trabajador.

Conociendo su competencia en el negocio, su laboriosidad y su honradez, no es aventurado augurarle al señor Reus y a sus socios un gran porvenir, y así lo deseamos vivamente.

TELÉFONO, 152

Santiago Jordá

COMPRA-VENTA

Maestro Faus, núm. 4.—ALCOY

Cereales, Harinas, Cafés, Azúcar, Embutidos, Algarrobas, Papel estracilla etc., etc.

—DEPOSITO DE—

MOSAICOS FABRICACION ROMANA Y DE LA GRAN SIDRA

MAITENA.

Admite representaciones de casas solventes.

Orfeón Alicante

Con mayor animación, si cabe, que el domingo, celebráronse el lunes y martes por la noche en el «Orfeón Alicante», los anunciados bailes.

Aumentó el número de disfraces, que los hubo muy lujosos.

Falcos y plateas estaban totalmente ocupados. No había un solo vacío.

El lindo salón ofrecía un aspecto brillante, siendo casi imposible bailar.

La animación y buen humor duraron hasta bien entrada la madrugada.

Por todo ello felicitamos a la comisión que ha sabido poner todo su celo y cuidado en la buena organización de estos actos.

La simpática sociedad «Ascensius y Descensius» organiza un baile de máscaras para la tarde del domingo de Piñata, que sin duda, resultará de una brillantez grande y se verá sumamente concurrido.

Acción republicana

El próximo sábado dará una conferencia en el «Círculo de San Blas», nuestro distinguido colaborador don Ginés Alberola.

Nuestro estimado correligionario el joven e ilustrado abogado don Agustín Mora Valero, disertará sobre un interesante tema político en la conferencia que se celebrará el próximo sábado en el «Círculo de Santamaría».

Ostras siempre frescas

Llegadas regulares hasta fin de Abril; dos clases solamente. Los mismos tamaños y los mismos precios que los años anteriores. Probar es convencerse.

Explotación en Alicante, 29 años de sea 30 temporadas.

PRECIOS

Servidas a domicilio con limón y abietas

Mediadas finas, 1 20 id. id.

Servidas en el Establecimiento al mismo precio.

Vinos Blancos especiales para OSTRAS.

Cervezas siempre frescas.

MAISON FRANCAISE Paseo de los Mártires, 52.—Alicante.

A primeros de Abril

Reapertura del acreditado Bar-Restaurant «Diana», que estará a cargo del popular Pepe Liedó.

Aportunamente señalaremos la fecha de este acontecimiento.

El clericalismo lepra de España Macabro espectáculo en el cementerio de S. Blas. Restos humanos por la carretera y cercanías

Un cura sin caridad.—Un sejar, que debiera ser cura.

—Los pobrecitos administradores, curas también, cobran hasta de las cruces y faltando a los mandamientos de su santa madre iglesia, desenterran a los muertos, para convertir en osario público los alrededores del cementerio.—Castígue-se sin excusa sacrilegio tan monstruoso.

Para muestras, un betón

Muy reciente, hace contados días, formáramos parte de una triste comitiva. Acompañando el cadáver del que fué un buen amigo nuestro, llegamos hasta el cementerio católico de San Blas.

Unos minutos del finado con el ataud a cuestas, decidíase a conducirlo hasta el panteón de tanta que reposar eternamente. En la misma puerta de entrada, aparece un cura que, con una intemperancia y una irrespetuosidad impropias del ministerio que representaba, se opuso a que, con el cadáver, se penetrara en aquel sagrado recinto.

La indignación de cuantos le oyeron, fué unánime y espontánea. Entonces ya cambió el «pater» de tono, sin llegar al misticismo.

—Necesite de la correspondiente papeleta, antes de permitir la entrada.

—En la oficina, donde debiera usted estar,—se le contesta—se halla la papeleta.

Un conserje ejemplar

El «caritativo» clérigo, que resultó ser el propio administrador del cementerio, marchó hacia la oficina. Mientras, fué conducido el ataud hasta el panteón de la familia.

Apenas habíase depositado la caja mortuoria en uno de los pequeños bancos de piedra existentes frente al lugar de la sepultura, apareció un señor de gafas negras, que sin duda actuaba de conserje, quien en tonos muy parecidos a los usados por su digno jefe, el «piadosísimo» cura administrador, requirió al representante de la familia del finado a que pasase de nuevo por la oficina, antes de que se procediera a abrir el panteón.

Al extraño que en los reunidos produjera tan intempestiva orden, contestó el enviado: «No se asusten, no, que no le pasará res».

—¿Qué podía pasarle? ¿Habíamos delinquido yendo a enterrar a los muertos?

Descorazonanzas... desplantes

El brioso cura administrador, es un rollizo y conocido alicantino. Sus amigos lo conocen por «Gasparet»; nosotros le llamamos don Gaspar Blanquer.

Ya ante él la persona allegada al cadáver que continuaba sin enterrar manifestole que hasta convencerse de la autenticidad de la firma estampada al pie de la papeleta que se le había entregado, no permitiría el enterramiento.

No soy ningún maleante, se le repuso. Tengo un establecimiento público. El firmante de la papeleta es el verdadero dueño del panteón.

Continuó el cura poniendo reparos. Pasaba el tiempo y se demoraba la sepultura del cadáver.

De nuevo, se le argumentó, mediaron otras personas conocidísimas.

—¿Va usted a dar lugar a que la prensa se ocupe de este hecho escandaloso—Coteje la firma si llevan ustedes libro registro—¿Será preciso traer un notario?

—La prensa, no me asusta—contesta el gallardo sacerdote—por desgracia es por fortuna, también soy periodista.—Para desgracia de los que escribimos, añadimos nosotros.

Y en realidad, hasta que no le vino en gana al buen don Gaspar, el de los auto-bombos en «El Día», el devoto de la buena vida en la tierra, el enterramiento no se llevó a efecto. Este se hizo ya entrada la tarde, cuando se había molestado bastante a los pacientes y correctos ciudadanos que habíamos acudido a rendir un último tributo de amistad y afecto hacia quien fué un buen amigo, no a contender con un digno sucesor de aquel tristemente célebre cura de Santa Cruz.

La responsabilidad del Cabildo

Pensábamos dirigir nuestra denuncia, por lo ocurrido, al Cabildo de la Colegiata, pero bien pronto hubimos de desistir de nuestro propósito, al conocer la actuación del mismo, en lo que respecta a la administración del Cementerio Católico de San Blas.

Allí se le toleran estos desmanes al mencionado cura, porque los otros que forman el Cabildo, son además de hermanos de profesión, gemelos en procedimientos.

Mientras algunas damas, al igual que las de Estropajosa, tratan de formar legión de obreros amarillos más valiera se dieran una vueltecita por el Cementerio de San Blas, para averiguar y presenciar los sacrilegios que allí se cometen a ciencia y paciencia de los mismos curas, únicos responsables de cuanto en aquel recinto acontece.

Si bien le parece al Cabildo que se cobre un nuevo impuesto de «cinco pesetas» por cada cruz de las fijadas en los enterramientos hechos cuando la epidemia «gripal», sin tener en cuenta la tristísima situación de las pobres gentes que han de pagarlas, no les parece mal tampeo la siguiente monstruosidad.

Restos humanos entre ruinas

Yendo hacia el cementerio civil, anteayer mismo, vimos con la general estupefacción de cuantos nos acompañaban, que entre las ruinas extraídas del cementerio católico y por la carretera que conduce a la puerta lateral del mismo, existían multitud de restos humanos.

La curiosidad y la indignación a la vez por tan enorme sacrilegio, no tan sólo nos llevó a cerciorarnos de cuanto como sueño presenciábamos, mirándolo de cerca, sino que, con el fin de poder presentar parte del cuerpo del delito, si a ello se nos obligara, retuvimos en nuestro poder y a presencia de testigos, unos cuantos restos mortales, de personas ya

anónimas, desde luego, pero que al haber sido extraídos sus esqueletos de los enterramientos en que estuvieron, debieran haber sido depositados en el osario que al efecto debe existir en los cementerios y no repartidos como los hallamos, entre las ruinas y caminos del campo cercano, presentando un espectáculo macabro y dando a entender la verdadera administración clerical, que cuida cobrar hasta de los muertos, importándoles un mito los verdaderos mandamientos de la santa madre Iglesia.

Urge la intervención

Al señor Gobernador civil y al señor Inspector de Sanidad, nos parece toca de cerca interesarse en la denuncia apuntada, haciendo notar a los que hayan delinquido, la facultad de que se hayan poseído como autoridades encargadas de velar por las leyes.

Nosotros hemos cumplido por ahora con nuestra misión y ya que por falta de espacio no hemos podido ocuparnos con mayor extensión de tan escandaloso suceso, prometemos hacerlo en nuestra próxima información, en que diremos algo también interesante respecto a la esclavitud de los sepultereros en quienes se les ha aumentado el trabajo, pero no el jornal, no obstante la carestía de las subsistencias.

El Detective de LA LINTERNA.

Taller de relojería

El taller de relojería para obreros, Villavieja 73, se ha trasladado al número 42 de la misma calle, donde pueden retirar sus dueños los relojes que tienen en reparación. Su dueño se ofrece al mismo tiempo a todos los que quieran favorecerle con sus encargos. Economía en los precios y garantía verdad en los trabajos, como ya lo tiene acreditado.

Ezequiel Villarroya

Casa de Socorro

Médicos: D Carlos Limiñana y don Francisco Ramos.

Practicante don Antonio Martínez. Curaciones practicadas durante las últimas veinticuatro horas 10.

Mermoladas Alfredo Hill-

en latas ó en frascos.

Una sola calidad: la mejor

NOTICIAS

Anoche falleció nuestro estimado amigo y consecuente correligionario, D. José López, arrumbador de la Aduana y persona muy estimada en Alicante.

A su familia enviamos nuestro pésame.

Se encuentra en Alicante el distinguido y joven comerciante D. Federico Guardia Rodríguez.

En Valencia se ha posesionado del cargo de capitán general de esta región el nombrado recientemente don Carlos Palanca Cañas habiendo cesado el que lo desempeñaba interinamente señor Fontan.

El próximo sábado, llegará un avión en sustitución, del aparato averiado junto al Tiro Nacional.

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

Servicio exclusivo para EL LUCHADOR de la Agencia «Iberica»

La subida de los alquileres

Contra la Cámara de la Propiedad

Comunican de Bilbao que la Cámara de la Propiedad en una asamblea ha acordado encarecer los alquileres.

Esta actitud está siendo objeto de la protesta general del vecindario.

Toda la prensa local se muestra unánime al censurar el proceder de los caseros.

Habla Cortina

El ministro de Fomento ha dicho a los periodistas que está dispuesto a proceder con mano dura contra los caseros.

Dijo que éstos a pesar de que se les ha recargado la contribución no deben elevar los alquileres.

Añadió que impedirá a toda costa que se haga en este asunto lo que se ha hecho con los fletes del bacalao, que han tenido un alza de dos céntimos, mientras que su precio se ha elevado en cerca de una peseta.

Cambó en Barcelona

Una reunión

Se encuentra nuevamente en Barcelona el jefe de los regionalistas. Ha venido de un pueblo próximo donde ha visitado a su madre.

Esta tarde ha reunido al Consejo permanente de la Mancomunidad.

A esta reunión se le atribuye gran importancia.

La reserva que han guardado los reunidos impide conocer lo que se ha tratado.

Asegúrase que en la asamblea se han manifestado las discrepancias que existen entre los regionalistas.

Capitulo de huelgas

La de Córdoba

Ha quedado planteada la huelga general en Córdoba.

El paro obrero es completo.

Se ha interrumpido la circulación. Huelgan también los médicos titulares.

Las autoridades han tomado grandes precauciones.

Tómese que esta huelga se extiende a toda Andalucía.

Asamblea obrera

Dicen de Cartagena que en la Casa del Pueblo del Llano de Peal se han reunido 22 delegados de las sociedades obreras que constituyen aquella Federación.

Acordaron convocar a una asamblea magna que se verificará en la Unión y en la que se decidirá si van al paro como protesta por la carestía de las subsistencias y escasez de trabajo.

De ir a la huelga demandarían el apoyo de las sociedades Asturianas, de la Unión General de Trabajadores y de la Confederación Nacional del Trabajo.

Empeora la situación

Las últimas noticias que se reciben de Barcelona aseguran que han empeorado los conflictos obreros.

El servicio de alumbrado se presta todavía con mucha dificultad.

Siguen las precauciones.

Las gestiones del Ayuntamiento y los buenos propósitos de los obreros en hallar una solución que acabe con las huelgas planteadas, tropieza con la intransigencia de los patronos.

Conflicto solucionado

Ha quedado solucionada la huelga de panaderos de Madrid.

Los obreros han conseguido de sus patronos parte de las peticiones que tenían hechas.

En cambio como los patronos y obreros del ramo de Construcción no lleguen a un acuerdo, habrá huelga.

Los trabajadores piden aumento de salario.

Notas politicas

El conde á Palacio

Anoche estuvo despachando con el rey el conde de Romanones.

El presidente del Consejo de ministros enteró al monarca de las medidas radicales que se propone tomar el gobierno con respecto a las subsistencias.

Contra la especulación

En la Presidencia se ha recibido un telegrama de la Asociación de Empleados de oficina.

En nombre de más de mil ochocientas familias de la clase media piden al gobierno que persiga con rigor a los acaparadores y especuladores en evitación de nuevos desórdenes.

¿Disolución de cortes?

Se asegura que muy en breve aparecerá en la Gaceta el decreto de disolución de las actuales Cortes.

Añaden los que este rumor propalan que en la segunda quincena de Mayo se convocaría a elecciones generales.

A los señores médicos de la Provincia de Alicante

El 9 del corriente y a las tres de la tarde, se celebrará en el Colegio de Médicos, calle de Zaragoza, núm. 2, 1.º, una reunión para tratar de la «Unión Médica Nacional» invitando desde estas columnas a todos los señores Médicos de la provincia, por si no hubieran recibido las invitaciones

enviadas por este colegio, ó por si hubiera habido alguna omisión agena á la voluntad de la Junta de Gobierno.
El Presidente.—E. MANERO

Junta de denantes

prò-subsistencias

Ha quedado abierto al público el «Econamato», calle de Bailén número 15.

Los artículos puestos por ahora á la venta son los siguientes:

Bacalao corriente.	Ptas.	1'60 ki.
» labrador	»	60 »
» á remojo.	»	1'20 »
» molla.	»	2,40 »
Jabón una pastilla.	»	0'35 »
Alubias.	»	0'70 »
Arroz.	»	0'60 »
Sardinias, tamaño grande.	»	05 piz.
corta.	»	0'20 dc

LA COMISION

ESPECTACULOS

SALON MODERNO

Sección permanente de cinematografía de seis en adelante. Todas las noches estrenos de interesantes películas.

Preferencia 0'51 céntimos
General 0'5

SALON ESPAÑA

Compañía de opereta y zarzuela, dirigida por los Sres. Lorente y Peris. «A las siete menos cuarto (sencillo)».—«La Cartujana».

A las nueve (sencillo), «La Gaitita Blanca».

A las diez y cuarto (doble)—«La Generala».

Precios: Preferencia 0'40 General 0'20

Doble: Preferencia 0'75 General 0'30

Imprenta Viuda A. Ben Sagasta 26

En la Tipografía Gutenberg.—Castillos 24—hace falta aprendices adelantados, en composición, marcadores y labores auxiliares, colocación fija. Buen sueldo.

El próximo día 10, la Compañía de Alumbrado y Calefacción por Gas clausura la fábrica y deja de suministrar fluido á la población.

Una ama de cria, con leche fresca, se ofrece para criar en casa de los padres.

Razón en esta Administración.

En la Comandancia de Marina y el próximo día 15 á las diez de la mañana se venderán en pública subasta importantes lotes de petróleo, bencina, gasolina, aceite de vacum y harina.

¿Gusta usted de buenos vinos
¿Quiere usted aceite superior, añejo sin gusto y garantizado?

¿Prefiere usted los vinos legítimos de Valdepeñas?

No deje de visitar la bodega (VALDEPEÑAS S. A.)

Alfonso el Sabio 14 y Torrijos 88.

Con la seguridad de que encontrará usted amable trato, excelente, géneros, precios sin competencia y magníficos regalos.

SERVICIO A DOMICILIO

Para el día 15 del actual la Diputación Provincial celebrará sesión extraordinaria.

Tratarán entre otros asuntos de la sustitución del señor Pons Albi.

AVISO.—En la clínica del distinguido odontólogo señor Pastor se necesita un aprendiz de 13 á 14 años. Para su admisión será condición indispensable que el muchacho sepa leer y escribir.

Fábrica de Chocolates
"La Perla Levantina,"
Máquinas movidas á vapor.—Almacén de coloniales, triges, harinas y legumbres.
SÁNCHEZ HERMANOS
Fabrica: Alberola, 7 (Benalúa)—Almacén y despacho: Bailén, 22
ALICANTE

EL RÍO DE LA PLATA
Antonio Castillo
Mayor, 22.—Sucursal: Plaza de Castelar, 6.—ALICANTE
Paquetería y Mercería.—Altas novedades en flores, plumas y fantasías para sombreros.—Inmenso surtido en adornos para señoras.—Perfumería, guantes, abanicos, sombrillas, puntillas, bordados, monederos, corsés y boas.

ALFREDO JAVALOY S. C.
Maderas del país y extranjeras
Maisonave, 29

"La Madrileña"
Gran casa de Viajeros
— DE —
Rafael Macián Bueno
Edificio construido para Hotel, montado con todos los adelantos modernos, situado en el centro de la capital y próximo á Teatros y casas de Comercio.—Intérprete á la llegada de todos los trenes
Calle de Lauria, número 4
(Frente a la Estación del Norte)
VALENCIA

Bar Restaurant-DIANA
El sitio más pintoresco
El panorama más espléndido
CAFE LICORES APERITIVOS
CERVEZA FRESCA
Especialidad en paellas
Servicio esmeradísimo

Coñac "Faro"
Champan "Lúmen"
— Los mejores vinos de Rioja —
Bodegas Bilbainas
Bilbao-(HARO)
— SUCURSAL y Depósito en Alicante—
Joaquín Costa 8
(antes Ramales)

EXPOSICION
Honra á Alicante el centro de Enseñanza, la Escuela Modelo, calle Calderón de la Barca. Hermosos salones—Grandes patios—Material esculpido.—Métodos modernos—Biblioteca—Museo.—Sección de Trabajos manuales.—Mineralogía.—Fósiles, etc.

T. H. Griffiths y C.
Carbones minerales ingleses
Casa central: CARDIFF
SUCURSALES: Swansea, Newcas
le, en Tyne y Alicante.
Despacho en Alicante: Plaza 100
del 11, 18
Amaceno: Güiraga, 15.

Para Motores, Dinamos, Transformadores, Bombas y Turbinas
 Para Correas, Empaquetaduras, Coginetes y demás Accesorios para Maquinaria
 Para Instalaciones de Centrales Eléctricas de Riegos y domiciliarias
 Para Contadores, Sierras de Cinta, Triángulos y Aparatos de Calefacción
 Para Aceites, Valvolinas, Grasas Americanas, Amiantos y Comas

BOTELLA Y C.
 BOTELLA Y C.
 BOTELLA Y C.
 BOTELLA Y C.
 BOTELLA Y C.

Botella y C.^A Garantizan cuantas Reparaciones de Maquinaria efectúan y venden el Material Eléctrico a precios de Fábrica.
Botella y C.^A Representan a las Principales Casas de Maquinaria Extranjera.
Botella y C.^A Cuentan con un completo Stock de Neumáticos KLEIN.
Botella y C.^A Reciben quincenalmente las Últimas Novedades en Aparatos Eléctricos.

No más Camelos! — Atención! — La nueva Lámpara "B" de filamento metálico estirado, en espiral y 1/2 Watt, se vende más barata que ninguna similar; es el resultado como la primera y está fabricada en España; que es donde vienen fabricándose también, las principales marcas extranjeras. Para adquirir la lámpara "B" diríjase a BOTELLA y C.^A, Sagasta, 12, ALICANTE. — Teléfono número 342.

Exportación de vinos finos de España

Leon Dupuy

Exportation de Vins Fins d'Espagne

ALICANTE

Vinos Tintos, Claretos, Blancos. — Mistelas Tintas y Blancas, Moscatel y Rancios

VINAGRES

Fondillon de los años 1880, 1840, 1850, 1870, 1900, etc., secos y dulces. — Fondillon "ABUETO" 1811

Fuera de concurso

LIEJA: AÑO 1905
 BURDEOS . . . 1907
 ZARAGOZA . . . 1908
 BRUSELAS . . . 1910
 GANTE 1913

"Las Palmas"

FABRICA DE CONSERVAS

— DE —

G. Gilles

Gran Premio Milano 1906 17 Medallas

Alicante y Paris

(ESTABLECIDA EN 1892)

— : : Frutas y hortalizas en latas, ó en frascos : : —

Marcas: "COLUMBINA", "PIERROT", "LAS PALMAS", y "G. GILLES".

Lámpara "B," 1/2 Watt

EXPLENDIDA LUZ BLANCA Y BRILLANTE dando a los establecimientos un aspecto más favorable que con el alumbrado actual.

ECONOMIA 50 por 100 sobre todas las lámparas de filamento metálico.

Tipos de 90 a 250 Voltios en 100, 200, 400, 600, 1000, 2000 y 3000 bujías.

SUMINISTRO DE LAS ARMADURAS CORRESPONDIENTES.

NUEVO TIPO de 50 bujías hasta 130 Voltios y de 60 bujías para 160 Voltios.

Una lámpara corriente de filamento metálico, gasta un 50 por 100 más.

EXIJASE PRECISAMENTE en propiedad NUESTRA MARCA por existir en el mundo lámparas que gastan el doble por marcadas.

De venta en todos los establecimientos y centrales eléctricas.

GONZALEZ Hermanos

(Casa Maylin)

Camas de hierro y madera, Muebles de todas clases. — Loza, lampistería, cristalería. — Objetos de fantasía para adornos. — Aparatos de electricidad.

Plaza del Progreso, 7. — Alicante

ATENCION

en el Balneario y estación Invernal de BUSOT (Alicante) único en su clase en España

Temporada oficial de baños de 15 Noviembre á 15 Abril

ESTE VERANO y en toda época se alquilan CHALETS, VILLAS y CASITAS; pero á PRECIOS REDUCIDOS desde 1.º de Mayo á 31 de Octubre. Estas dependencias han obtenido grandes mejoras por importantes reformas introducidas en casi todas ellas, siendo su estancia siempre agradableísima por su clima ideal, templado y seco.

ESTE PARAISO dista veinte kilómetros de la capital, medio del pueblo de Aguas, á tres de la costa, y 501 metros sobre el nivel del mar y tiene interminables paseos á través de frondosos pinares, hermoso parque, campo de atracciones, luz eléctrica, cine, etc., etc.

DIRECCION TELEGRAFICA: Administración-Busot. — (Apartado de correos núm. 76). — INFORMACION COMPLETA: Amando Alberola. Alcañete. — **NOTA.** No se admiten enfermos contagiosos.

Aguas de mesa "BUSOT". Depositario en Alicante: P. Amorós, Plaza Isabel II.

La Unión y El Fenix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

CAPITAL SOCIAL

12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado, Agencia en todas las provincias

España, Francia Portugal y Marruecos

55 años de existencia

SEGUROS CONTRA ACCIDENTES SEGUROS DE VALORES
 Seguros sobre la Vida Seguros contra Incendios

Representante en la provincia de Alicante:
 DON FRANCISCO RODRIGO MORA, San Fernando, 24 pral.

Fábrica de Cajas de Cartón DE —

: José Alfonso Viñes :

Especialidad en las de Sombreros, Bolsos de papel de todos los tamaños Gorras y para Calzado

Representante en Alicante:
 José Coronatti Eschetino
 Játiva (Valencia)

Leed: Diabéticos.

— : : ¿Queréis combatir y curar de vuestra dolencia? : : —
 Es indispensable recurrir al PODE-ROSO Y SIN RIVAL

Antidiabético "Máxim"

De sorprendentes y eficaces resultados

— Pídase en Farmacias y Droguerías —

Al por mayor, á su Concesionario
 M. Reig & Ramfres — Santa Clara
 — Plaza de la A. — principal —
 VALENCIA (España)

Gran Tonelería de José Torrent

(Casa fundada en el año 1868)

Economía garantizada sobre precios más baratos
 Fabricación esmerada. Exportación á provincias y extranjero